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NOVÉ VEDENÍ MĚSTA 
LIBČICE NAD VLTAVOU 

ZVOLENO
Dne 31. 10. 2018 proběhlo v prostorách restaurace Na Plovárně  
1. jednání zastupitelstva města. Hlavním tématem byla volba orgánů 
města. Jednání mělo klidný průběh a nové orgány města na období 
2018-2022 byly demokraticky zvoleny veřejným hlasováním.

STAROSTA:
Ing. Pavel Bartoš, MBA

MÍSTOSTAROSTA:
Doc. Ing. Vít Penížek, PhD.

RADA MĚSTA:
Ing. Pavel Bartoš, MBA

Doc. Ing. Vít Penížek, PhD.
Ing. Zuzana Bělohradská

František Hudek
Lukáš Reichel

FINANČNÍ VÝBOR:
Ing. Zuzana Bělohradská – předsedkyně

Ing. Marek Coufal
Bc. Jiří Sochor

Ing. Vladimír Urbánek
Vladimír Vrábel

KONTROLNÍ VÝBOR:
Lukáš Reichel – předseda

Zuzana Cejpková
Lukáš Paluka

Ing. Roman Šebl
Bc. ßMonika Vyhlídková

Všem zvoleným blahopřejeme a přejeme jim hodně rozumu a uváž-
livosti v řízení města. Libčická Lípa republiky zasazená v den výročí 100 let Československa na náměstí Svobody. 

Foto: Hannah Bartíková
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07. 11.	 Procvičování paměti
14. 11.	 České a moravské lázně - 1. část
21. 11. 	Oslava 19. výročí založení klubu seniorů
28. 11. 	Tvořivá činnost 

Brykczynskij, M.: Objevuj s úsměvem. Vláčky, KK 2017
Černá, O.: Ztracený deník profesora z Esexu aneb podivuhodná 
                       zvířena, ilustrace  M. Šašek, Baobab 2017
Ležák, Z., kresba Kocián, M.: Tři králové, komiks, Argo 2017 
Míková, M.: Pán a vrabec. The Man and Sparrow, Argo 2018
Reiersgård, M.: Závěje, Kniha Zlín 2017
Simsion, G.: Projekt potomek, Fortuna Libri 2018
Šašek, M.: To je Paříž, Baobab 2013
Šrut, P: Velká kniha českých pohádek, ilustrace E. Frantová, 
                 KK 2017 

                                                                              Šárka Sekerová

Vážení rodiče,
začátkem prosince 2018 se pod záštitou vedení města 

Libčice nad Vltavou
uskuteční akt vítání dětí, které se narodily

v období od 15. 4. 2018 do 15. 10. 2018.

Pokud máte zájem, aby vaše děťátko bylo přivítáno mezi 
občany města Libčic nad Vltavou, 

sdělte prosím na městský úřad do 15 . 11. 2018 následující:

- jméno a příjmení dítěte
- datum jeho narození

- svou adresu

Informace můžete poslat:
mailem na  matrika@libcice.cz

osobně u  paní matrikářky Janáčové
telefonicky na 233 101 651 nebo 233 101 656

Pozvánka s přesným datem a časem bude včas zaslána.

Podmínkou slavnostního obřadu 
je trvalý pobyt dítěte v našem městě!

Markéta Janáčová, matrikářka

LIBČICKÁ PLOVÁRNA
17. 11. 2018 od 19:00

RUMTORÁDI
A HOSTÉ 
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Na památku významného výročí 100 let založení Československa jsme zasadili Lípu republiky na náměstí Svobody, jehož název 
právě 28. října získává na svém významu.
Výjimečně deštivý den nezabránil tomu, aby nejen hlavní představitelé našeho města, jejich přátelé a známí, ale i rodiče s dětmi 
přišli, aby byli u toho. Mnozí se ochotně chopili lopat a společnými silami útlou lípu zasadili a ozdobili trikolórou. 
Já jen fotila a dojatě vnímala symboliku radosti a soudržnosti mezi spolupracovníky, přáteli, sousedy a známými.
Kéž by to bylo právě to, co libčická Lípa republiky přijme do své paměti a bude to třeba dalších 100 let připomínat budoucím ge-
neracím.
K uctění památky libčických občanů, kteří položili život v boji za svobodu během 1. světové války, byly položeny vzpomínkové věn-
ce k pomníkům v Libčicích a v Letkách.                                                                                                                      Text a foto: Hannah Bartíková

SVÁTEČNÍ DEN V LIBČICÍCH

Komunální volby skončily odpoledne 6. října 2018. Obyvatelé Libčic  
v nich rozdělili svou přízeň s ještě těsnějším rozdílem než v předchozích 
volbách; většinu hlasů rozdali mezi spolky Liběhrad (7 mandátů) a LOS 
(6 mandátů). ODS a TOP09 získaly po 1 mandátu. 
Po ukončeném soupeření o přízeň voličů jsme šli vítězi osobně pogratu-
lovat. Při této příležitosti jsme všem přítomným také jasně vyjádřili naši 
předem deklarovanou ochotu jednat o spolupráci v zastupitelstvu se vše-
mi stranami. 
Jednání o koalici
Pozvánka k jednání přišla od dvojice Liběhrad/TOP09 až v polovině 
následujícího týdne a uskutečnilo se 11. října. Najít programovou sho-
du nebylo těžké, volební programy pro Libčice si byly letos díky přípravě 
strategického plánu města velmi podobné, přesto jsme považovali za dů-
ležité si tuto skutečnost potvrdit. 
Návrh povolebního uspořádání, který jsme obdrželi, však nebylo mož-
né považovat za nabídku spolupráce. Radu města totiž sestavoval pouze 
z řad Liběhradu (starosta, místostarosta + 2 radní) a TOP09 (1 radní). 
Většinové zastoupení přisuzoval této koalici i ve všech výborech zastupi-
telstva i komisích rady města, a to vždy ve složení 2x Liběhrad, a po jed-
nom zástupci pro TOP09, LOS a ODS. Dostali jsme tedy jednoznačnou 
nabídku být opozicí, ale bez jinde obvyklé většiny v kontrolním výboru. 
Hlasy voličů, které vynesly LOSu 6 zastupitelů, se tím devalvovaly pod 
hodnotu potřebnou pro jeden mandát TOP09. Síly v zastupitelstvu tento 
návrh nastavil na vítězných, zato však velmi křehkých 8:7. 
Náš návrh povolebního uspořádání
Naše představy o spolupráci zastupitelů, zejména kvůli očekávaným vel-
kým investicím vyžadujícím shodu napříč zastupiteli, byly jiné. Proto 

jsme následně převzali iniciativu a vedli alternativní jednání o povoleb-
ním uspořádání sami.
Oslovili jsme zástupce TOP09 s nabídkou spolupráce všech stran s vět-
šinovou rolí spolku LOS. Ustoupili jsme přitom z ambice obsazení místa 
starosty a tuto funkci jsme nabídli TOP09, jejíž zastupitel František Hu-
dek získal ve volbách vysoký počet preferenčních hlasů, a proto se do-
mníváme, že by mohl být obecně přijatelným kandidátem pro tuto funkci 
a zároveň by takové řešení mohlo otupit hrany mezi majoritními kluby. 
Složení pětičlenné rady města jsme navrhli takto: starosta TOP09, mís-
tostarosta LOS, radní po jednom členu ODS, LOS, Liběhrad. 
Náš návrh složení rady města a dalších orgánů jsme zaslali i zástupcům 
Liběhradu, jemuž jsme nabízeli 2 zástupce v kontrolním výboru, LOS by  
v našem uspořádání měl 2 zástupce ve výboru finančním. Podobné stří-
davé rozdělení bylo navrhováno i v komisích rady města. 
Širší partnerství se nepovedlo
TOP09 se poradila se svými kandidáty a naši nabídku nepřijala. Poté 
jsme obdrželi i společnou zamítavou odpověď Liběhradu a TOP09  
a spolu s ní původní návrh na obsazení radnice bez jakýchkoliv změn.  
23. října tak neúspěchem skončila jednání o možné široké spolupráci, 
která by městu tolik prospěla. 
Milí spoluobčané, tímto vám ještě jednou a opravdu upřímně děkujeme 
za vaši přízeň, kterou jste nám vyjádřili. Volebního výsledku, kterého Lib-
čický občanský spolek LOS letos dosáhl, si nesmírně ceníme a považuje-
me ho za velké povzbuzení a závazek do budoucna. Slibujeme, že budeme 
v zastupitelstvu i nadále hájit zájmy města a vás, občanů.
Za Libčický občanský spolek LOS

Ing. Petra Pelešková

SHRNUTÍ POVOLEBNÍHO VYJEDNÁVÁNÍ
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Termíny svozu BIO popelnic

	 5. 11. 2018        45. týden
	 19. 11. 2018        47. týden

Poslední svoz.

TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v r. 2018

SOBOTA

	 10.	11. 	 2018
	

Kontejnery budou v době od 8:00 do 12:00 
umístěny na obvyklých místech.

Na základě četných dotazů občanů podávám následující informace  
a vysvětlení k instalaci kontejnerů ve městě.
Při úvahách, jak zlepšit neutěšený stav ukládání komunálního odpadu 
na obou sídlištích Pod Saharou do současných nevzhledných a nebez-
pečných kontejnerů, kde došlo v průběhu let díky jejich konstrukci  
i k několika zraněním, jsem začal hledat jiný způsob. V současné nabíd-
ce na trhu jsou kontejnery podzemní a polopodzemní. 
Podzemní kontejnery jsou finančně náročnější na pořízení i provoz. 
Nutností jsou rozsáhlé podzemní stavby. Je třeba budovat pevné beto-
nové bunkry, do kterých se ukládají kovové vany o definovaných roz-
měrech, bezpečnostní plošiny a nad zem ještě nasýpací hrdla. Zajímal 
jsem se o „úzká místa“ takového řešení. Konstrukce hrdel zapříčiňuje 
časté ucpávání vhozů odpadu do kontejneru. Dalším poměrně po-
ruchovým prvkem jsou bezpečnostní plošiny, které musí po vytažení 
kovové vany při výsypu uzavřít pevně otvor v zemi. Jde o bezpečnostní 
opatření – zamezení možného pádu člověka do betonového bunkru. 
Jejich funkci ovlivňuje vlhko. Postupně korodují a ztrácejí svoji funkč-
nost. Poslední velkou nevýhodou je nemožnost přesunu podzemních 
kontejnerů na jiné stanoviště.
Podstatně lepším a finančně příznivějším řešením jsou polopodzemní 
kontejnery. Technologie nevyžaduje žádné budování pevných pod-
zemních staveb. Kontejner se skládá z plastového tubusu, kde se cca 
2/3 umístí pod zem. Nadzemní část a vhozové víko je v takové výšce 
nad zemí, kdy již nejsou potřeba žádné bezpečnostní zakrývací ploši-
ny pro uzavření kontejneru při jeho vysýpání. V každém kontejneru je 
umístěn vak na ukládání odpadu. Kontejnery se dají v případě potřeby 
ze země vyjmout a přesunout na jiné stanoviště, nebo vyměnit za větší.

Po tomto srovnání a prohlídkách technologií v jiných městech, jsem 
navrhl instalovat kontejnery polopodzemní, a to nejen na komunální 
odpad na obou sídlištích, ale i na odpad tříděný, tzn. na již zažité kate-
gorie plast, papír, sklo a tetrapak. 
Ve městě vznikají v současné době čtyři stanoviště s polopodzemními 
kontejnery. Jedná se o obě sídliště Pod Saharou, v ulicích Ke Studán-
kám a Tržní. Skladba kontejnerů na jednotlivých stanovištích je vždy 
volena s ohledem na zvýšení kapacity ukládání jednotlivých komodit 
odpadů. Pro komunální odpad, plast a papír 5 m3, sklo a tetrapak 3 m3. 
Vyvážení bude provádět současný provozovatel systému svozu odpadů 
FCC Regios. Firma vlastní a provozuje odpovídající vozidla pro svoz 
komunálního i tříděného odpadu. Zkušenosti mají i z jiných měst. 
A jak se odpady vyvážejí? Vozidla FCC provádí svozy podle stanove-
ných harmonogramů, dle typů odpadu. Samotná technologie výsypu 
– vyndání jednotlivých vaků z kontejnerů, jejich vysypání do vozidla a 
vrácení zpět. Na komunální odpad a sklo jsou vaky zesílené.
Stanoviště s novými kontejnery bude možné používat až po dokon-
čení všech čtyř. Dříve nelze zajistit jejich vyvážení. Nyní používané 
kontejnery budou po zahájení nového systému odevzdány zpět FCC 
Regios.
Věřím, že tímto zlepšením kultury ukládání a likvidace odpadů nebu-
de nadále docházet k „obkládání“ kontejnerů jiným odpadem, jako je 
nábytek, koberce, linolea, elektronika, barvy, atd.

Jaroslav Čermák, správa majetku

POLOPODZEMNÍ KONTEJNERY VE MĚSTĚ

ČERVENÉ KONTEJNERY
30. listopadu 2018

Poslední svoz.

Stará Sahara - předtím. Stará Sahara - nyní.

Takto by si představovaly kontejnery děti naší ZŠ.
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Za zpěvu členů Scanduly a souboru Senza Nome se vy-
dáme na plácek pod Areál šroubáren, kde nás bude čekat 
divadlo LOĎníků vylepšené o taneční choreografii klučičí 
skupiny ze ZUŠ Libčice. Také budete mít možnost inspi-
rovat se Martinovou štědrostí, otevřít peněženky a přispět 
tak již poněkolikáté na nějakou další pomůcku pro Božen-
ku Hradilkovou.
Boženka, která žije se spinální muskulární atrofíí prvního 
typu (více viz: https://www.bozenkasma.cz/), chodí už 
do první třídy! Díky snaze svých rodičů a díky pomoci nej-

různějších dárců dostala loni první dávku léku Spinraza. 
Teď má za sebou již pátou dávku a zlepšení motorických 
funkcí už vidí i lékaři! Spolu s rodiči se chystá na veletrh 
kompenzačních pomůcek do Německa, kde se chystají 
pořídit exoskeleton, ve kterém bude Bóža moct chodit  
a běhat. 
Nyní je ale hlavně třeba řešit  finanční pokrytí asistence 
ve škole, kam Boženka nastoupila a kde je nadšená. Každá 
koruna se bude hodit...

Přijďte, těšíme se na vás!

Zve vás LOĎ, MC Malina, LOS, Scandula, Senza Nome, 
taneční obor ZUŠ Libčice, skautské středisko Osmička  
a lesní klub Kulíšek.

P.S. Pokud budete mít čas a chuť upéct svatomartinské ro-
hlíčky, dejte se do toho a vezměte je s sebou. Obyčejně se 
po nich jen zapráší...

P.P.S. Jestli nás i letos přijede Martin na svém bílém koni 
na náplavku pozdravit, to ještě nevíme. Ale v každém pří-
padě bude dobře, pokud budete parkovat jinde než na ná-
plavce v davu dětí s lampiony! Kateřina Judová

10. SVATOMARTINSKÝ PRŮVOD V LIBČICÍCH
Je to tak. Už podesáté se vydáme za tmy k řece s lampiony a lucernami oživit příběh o sv. Martinovi. 

Letos to bude přímo v den jeho svátku:

v neděli 11. 11. 2018 v 17:00 se sejdeme na náplavce.
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Návrhová část strategických dokumentů
Druhá část přípravy strategických dokumentů pomalu končí  
a před námi stojí zásadní rozhodnutí, kterým projektům dát zele-
nou. Potřeby a přání různých lidí se výrazně od sebe liší. Někdo 
ocení zlepšování veřejných prostranství, jinému hlavně chybí 
sportoviště. Je potřeba projednat každý jednotlivý projekt a dát 
mu zelenou.
Na začátku strategického plánování jsme zmapovali současný stav 
(analytická část projektu), druhá fáze spočívala v intenzivních 
diskuzích o možných projektech (návrhová část) a celkem se se-
šlo téměř 80 námětů. V poslední fázi budeme vybírat konkrétní 
projekty, které město chce v blízké budoucnosti realizovat (imple-
mentační, nebo-li projektová část). Možná se to na první pohled 
může jevit jako jednoduchý úkol, vedení města však musí důklad-
ně zvážit, co je ve finančních možnostech našeho města. Do pro-
cesu tvorby strategických dokumentů vstoupily volby, které pří-
pravu zpomalily. Výsledkem bude akční plán a výběr projektů do 
akčního plánu bude již úkol pro nové zastupitelstvo. 
Mnoho plánovaných projektů je velmi finančně náročných a bude 
nutné čekat na vhodný dotační titul, nebo hledat jiný způsob fi-
nancování. Často narážíme na komplikace - majetkové vztahy, 
vazbu na další státní i jiné instituce apod. Bylo by asi bláhové 
představovat si, že během dvou let, na které je akční plán připravo-
ván, se zvládne postavit sportovní hala, přebudovat základní škola  
a vyřešit cyklostezka. Proto se v akčním plánu mohou promítnout 
tyto projekty ve formě příprav. Obsahem návrhové části je rámco-
vý popis plánovaných záměrů (co se bude realizovat) a akční plán 
již konkrétně popisuje jednotlivé kroky projektu a jeho realizaci 
v čase. 
Výsledkem diskuzí v pracovních skupinách je návrhová část, kte-
rá obsahuje určení priorit a pojmenování úkolů (včetně popisu 
konkrétních opatření), které si město dává a chce je v horizontu 
15 let naplnit. Zpracování strategických dokumentů je zdlouhavý 
proces a je třeba brát v úvahu různé pohledy, zohlednit souvislosti 
a dopady. Tento proces nelze obejít či zkrátit, musí se systematic-
ky posoudit co, kdy a za kolik. Návrhová část je rozdělena na pět 
oblastí. Každá oblast má několik priorit, které naplňují konkrétní 
opatření.

Ekonomický rozvoj 
1.	PODPORA MÍSTNÍ EKONOMIKY - město má v zásadě 

omezené možnosti pro přímou podporu podnikání, může však 
nabízet součinnost při realizaci rozvojových záměrů reagujících 
na místní poptávku. 

Plánovaná opatření jsou: 
•	 rozvoj ploch pro podnikání (hledání či vytváření vhodných 

prostor),
•	 podpora komunikace, důvěry a spolupráce mezi městem a pod-

nikateli.
2.	CESTOVNÍ RUCH VE MĚSTĚ - město bude cíleně rozvíjet 

partnerství včetně koordinace aktivit s podnikatelskými sub-
jekty, mikroregiony a místní akční skupinou. Bude podporovat 
rozvoj služeb cestovního ruchu a podílet se na vyšší informo-
vanosti veřejnosti. S případným nárůstem šetrné krátkodobé 
turistiky souvisí i zkvalitňování sportovních, kulturních a vol-
nočasových zařízení. 

Plánovaná opatření jsou: 
•	 rozvoj infrastruktury a produktů cestovního ruchu (rozšíře-

ní možnosti dalšího využití plovárny, kotvení malých plavidel 
apod.),

•	 rozvoj koordinace a spolupráce v cestovním ruchu,
•	 budování image města.

Životní prostředí
1.	EKOLOGICKÉ MĚSTO - s ohledem na nárůst obyvatel bude 

město systematicky řešit nakládání s odpadem včetně posilová-
ní motivace ke třídění odpadu. 

Plánovaná opatření jsou: 
•	 zefektivnění nakládání s odpadem (výstavba sběrného dvora).
2.	ZELENÉ MĚSTO - dobře udržovaná zeleň je jedním z hlavních 

faktorů pro kvalitní bydlení a významně se podílí na charakteri-
stice města. Je důležité zkvalitňovat a budovat pěší a cyklistické 
trasy pro lepší prostupnost města a spojení do okolních obcí. 

Plánovaná opatření jsou: 
•	 rozšiřování a zatraktivnění zelených ploch ve městě (pasport ze-

leně, nakládání s povrchovou vodou, revitalizace náplavky a její 
využití jako multifunkčního prostoru).

Správa města
1.	MODERNÍ ÚŘAD - důležitým bodem je podpora transpa-

rentnosti a finanční stability. Důraz je také kladen na optimální 
nastavení činnosti úřadu tak, aby organizační struktura odpoví-
dala aktuálním potřebám. 

Plánovaná opatření jsou: 
•	 zkvalitňování činnosti městského úřadu (strategické a projek-

tové řízení rozvoje města, Wi-fi na úřadě, modernizace prostor, 
lepší informovanost veřejnosti),

•	 koncepční hospodaření města (dotační politika),
•	 zkvalitňování fyzického prostředí (bezbariérový přístup, rekon-

strukce objektu MěÚ).
2.	SPOLUPRÁCE A PARTICIPATIVNÍ ŘÍZENÍ - cílem je po-

silovat komunikaci a spolupráci s veřejností včetně vytváření 
podmínek pro spoluzodpovědnost občanů a místních iniciativ, 
dále pokračování spolupráce s partnerskými městy v ČR i zahra-
ničí. Plánovaná opatření jsou: 

•	 spolupráce s organizacemi a partnery, 
•	 podpora participace veřejnosti (koordinace společných aktivit 

a posilování občanské společnosti).
3.	 ROZVOJ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A PODPORA BEZPEČ-

NOSTI - zkvalitnění a rozšíření spektra sociálních služeb dle 
poptávky s ohledem na očekávaný nárůst počtu obyvatel. Plá-
novaná opatření jsou: 

•	 podpora sociálních služeb (kvalitní technické a materiální záze-
mí),

•	 zvyšování bezpečnosti ve městě (prevence sociálně patologic-
kých jevů, rozvoj rezidenční kvality města a veřejného prostran-
ství - bezbariérové úpravy městských budov).

Doprava, bydlení a infrastruktura města 
1.	ŘÍZENÍ ROZVOJE DOPRAVY - realizace opatření s cílem vy-

tvořit funkční dopravní systém ve městě s ohledem na předpo-
klad nárůstu počtu automobilů a účastníků provozu. Plánovaná 
opatření jsou:

•	 rozvoj nemotorové dopravy (rozšíření pěších tras a cyklostezek, 
mobiliář pro cyklisty - stojany na kola),

•	 doprava v klidu (dopravní koncepce města, dostupnost a kvali-
ta parkovacích ploch, zklidnění dopravy, zlepšení bezpečnosti 
provozu),

•	 komunikace v majetku města (údržba a rozvoj),
•	 koordinace a spolupráce s obcemi, krajem, státem v oblasti do-

pravy (zlepšení dopravní dostupnosti, napojení na další komu-
nikace, vyšší kapacita stávajících přivaděčů do města).

2.	ROZVOJ INFRASTRUKTURY VE MĚSTĚ - bezproblémové 
napojení domácností na technickou infrastrukturu (kanalizace, 
vodovod, plyn, elektro apod.) i v rozvojových lokalitách včetně 
dobudování protipovodňových opatření. 
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Plánovaná opatření jsou: 
•	 revitalizace a rozvoj technické infrastruktury (technická síť do-

stupná i v okrajových částech města - ul. Hašlerova).
3.	BYDLENÍ - usměrnění nové výstavby, a to prostřednictvím 

územně plánovacích podkladů s cílem zachovat kvalitu života 
pro místní obyvatele. Plánovaná opatření jsou: 

•	 zlepšování podmínek pro bydlení (modernizace bytového fon-
du v majetku města, důkladné posuzování záměrů developerů).

Školství, vzdělávání a aktivity volného času
1.	ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ VE MĚSTĚ - udržení a růst 

kvality poskytovaného vzdělávání, přizpůsobení kapacit vzdě-
lávacích zařízení s ohledem na demografický vývoj, podpora 
pedagogického personálu. Plánovaná opatření jsou: 

•	 investice do infrastruktury pro vzdělávání (zvětšení kapacity 
ZŠ, družiny ZŠ, MŠ včetně okolních prostor),

•	 podpora dalších služeb ve vzdělávání (zvýšení kvality vzděláva-
cích programů a kvality výuky ve školách - spolupráce mezi ško-
lou, městem, uživateli škol, využívání dotačních titulů, podpora 
nadaných dětí),

•	 podpora pedagogické profese (motivační programy a nástroje 
pro pedagogy).

2.	AKTIVNÍ VOLNÝ ČAS - podpora spolků a místních sdružení, 
které pomáhají posilovat místní komunitu a pocit sounáležitosti 
formou finančních i nefinančních nástrojů. 

Plánovaná opatření jsou:
•	 rozvoj sportovní infrastruktury (sportovní hala ve spolupráci se 

Sokolem Libčice nad Vltavou, zatraktivnění plovárny),
•	 podpora dostupnosti volnočasových a sportovních aktivit (ak-

tivity pro děti a mládež).
3.	KULTURA VE MĚSTĚ - základní podmínkou pro rozvoj kul-

tury je kvalitní a moderní infrastruktura a propagace společen-
ských událostí. Konkrétní opatření jsou: 

•	 veřejné prostory pro všechny generace (zázemí pro spolky, pro-
story pro větší společenské akce).

Tolik ve zkratce k návrhové části, přijďte si vyslechnout detaily  
a diskutovat s představiteli města. Dokumenty budou zveřejněny 
začátkem listopadu na webu města. 

Těším se na viděnou na druhém veřejném projednávání strategic-
kého plánu, které proběhne druhé listopadové pondělí. Své připo-
mínky a náměty můžete zasílat na koordinatorsp@libcice.cz.

Mgr. Kateřina Hrachovcová
koordinátor strategického plánování

Zveme všechny občany na 

DRUHÉ VEŘEJNÉ PROJEDNÁVÁNÍ 
STRATEGICKÝCH DOKUMENTŮ, 

které se uskuteční v pondělí 12. listopadu 2018 od 18:00  
v Kulturním domě Libčice nad Vltavou. 

Dodavatelé představí návrhovou část strategického plánu a urbanistické studie, 
následovat bude diskuze s občany. 

Těšíme se vaši účast.

Projekt „Strategické plánování ve městě Libčice nad Vltavou“ 
s registračním číslem CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002864 je spolufinancován Evropskou unií.
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V tomto školním roce si dívky 7. a 6. třídy vyzkoušely v hodině Pč své kuchařské umění ve školní 
soutěži „Prostřeno“. Porota složená z učitelů hodnotila nejen gastronomickou úroveň pokrmů, ale 
také  kulturu a nápaditost stolování.

V září nového školního roku žáci 6., 5.A a 5.B absolvovali adaptační program pod vedením paní 
psycholožky Mgr. Zuzany Mošovské. Cílem programu bylo stmelení nových kolektivů.

Při hodině pracovních činností  si chlapci na 2. stupni užili sklizeň první letošní úrody jablek na 
naší ovocné zahradě.

Při výtvarné výchově na 2. stupni rádi využíváme krásného babího léta k výuce v přírodě. 7. třída 
si užila kresbu podzimního stromu.

PRVNÍ ÚRODA NA ŠKOLNÍ OVOCNÉ ZAHRADĚ

VÝTVARNÁ VÝCHOVA V TERÉNU

ADAPTAČNÍ PROGRAM

ŠKOLNÍ  PROSTŘENO
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NOVÉ PŮJČKY MLADÝM 
S NÍZKOU ÚROKOVOU SAZBOU
V polovině srpna se začaly přijímat žádosti o úvěry v rámci tak zvaného 
Programu pro mladé. Jedná se o úvěr od Státního fondu rozvoje bydlení 
(SFRB). Úroková sazba je pouze 1,12 procenta. Tato výhoda je však vy-
vážena značně nízkou vstřícností k potřebám žadatelů.
Na první pohled to vypadá lákavě. Úrok 1,12 procenta je velkorysý a sa-
motná půjčka se tedy zbytečně nepřeplácí. 
Jásot však může vystřídat zklamání, protože program přináší také celou 
řadu těžko pochopitelných omezení a lhůt. Je tedy trochu vytržený z kon-
textu trhu, který s úvěrovými produkty na bydlení pracuje.
PODPORA NENÍ OMEZENA POUZE VĚKEM
Nový typ úvěru je možné použít na koupi bytu nebo rodinného domu, 
na modernizaci bydlení či na výstavbu rodinného domu. Žádat o něj mo-
hou registrovaní partneři či manželé, z nichž alespoň jeden nedosáhl 36 
let věku. O půjčku může zažádat také osoba mladší 36 let, která nežije  
v manželství ani v registrovaném partnerství a stará se o dítě do 14 let 
věku včetně.
Na výstavbu či koupi rodinného domu lze získat až 2 miliony korun, na 
koupi bytu 1,2 milionu a na modernizaci částku do 300 000 korun. V prv-
ních dvou případech již však platí první z omezení. Je totiž možné půjčit 
si pouze maximálně 80 procent hodnoty dané nemovitosti.
VÝŠE ÚROKOVÉ SAZBY A BONUSY JAKO HLAVNÍ LÁKADLO
Stěžejní výhodou celého produktu je velice nízká výše úrokové sazby, kte-
rá se stanovuje ve výši základní referenční sazby EU pro ČR, a to ke dni 
uzavření smlouvy. V době zahájení přijímání žádostí šlo o 1,12 procenta. 
Fixace úrokové sazby je na 5 let.
Kromě výše zmíněného případu rekonstrukcí se ještě uplatňuje bonus  
30 000 korun na každé dítě, které si žadatel osvojí, či se mu narodí během 
splácení úvěru. Tato částka se odepíše z celkové výše dlužné částky.
OMEZENÍ A SLOŽITÉ PODMÍNKY
Pokud se započítá povinné hrazení alespoň 20 procent celkové částky za 
nemovitost či při výstavbě, lze si snadno odvodit hlavní omezení celého 
projektu. Z úvěru bez větší injekce z vlastních prostředků nepůjde koupit 
rodinný dům v ceně přes 2,5 milionu korun, případně byt dražší než 1,5 
milionu korun. Úvěr tak půjde využít pouze v těch místech republiky, kde 
je cena realit nižší.
Tím omezení nekončí. Maximální doba splácení úvěru nesmí překročit 
20 let. U modernizace existujících nemovitostí je tato doba poloviční. 

Jednoduše si tak lze spočítat, že jednotlivé splátky budou velmi vysoké. 
Mladým domácnostem neulehčí, ale zbytečně je zaváže a finančně zatíží.
Další komplikací jsou podmínky pro čerpání. Zatímco běžnou hypotéku 
lze dnes vyřídit někdy i do dvou či tří týdnů, nový úvěr nezohledňuje na-
stavení systému a do cesty klade podmínky, jejichž splnění proces značně 
prodlužuje.
Vyšší úvěry, přesahující půl milionu korun, jsou totiž podmíněny ruče-
ním nemovitostí. Před samotným čerpáním úvěru je tedy nejprve třeba  
u Státního fondu rozvoje bydlení doložit zapsání zástavního práva ve pro-
spěch poskytovatele úvěru. Vezmeme-li v úvahu současný stav nastavení 
lhůt všech zainteresovaných úřadů a stran, může se koupě nemovitosti 
protáhnout až na dva nebo tři měsíce.
KOMBINACE S HYPOTÉKOU MŮŽE BÝT PROBLEMATICKÁ
Jako dobrý nápad při koupi dražší nemovitosti se může jevit kombinace 
úvěru s klasickou hypotékou. Tím se ušetří na nákladech na běžnou hy-
poteční úrokovou sazbu. 
Za úvěr nad 500 000 korun se však ručí nemovitostí. Banka bude kvůli 
hypotéce požadovat zástavu stejné nemovitosti. Bankovním ústavům se 
fakt, že bude při zástavě nemovitosti až na druhém místě, tedy za SFRB, 
nemusí líbit. Ačkoli bude jistě individuálně posuzovat bonitu žadatele, 
jedná se o nepříjemné omezení, které může být pro řadu mladých lidí 
zásadní.
Přenese-li se žadatel přes zdlouhavé a poněkud složité vyřizování úvěru, 
zdá se jako ideální možnost kombinovat úvěr s vlastními prostředky. Ne 
každý z mladých má však takovou možnost.

Ondřej Veszelei, finanční poradce
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Podzim je v plném proudu a zima na sebe nenechá dlouho 
čekat. Právě s příchodem podzimu stoupá na záchranných 
stanicích pro volně žijící zvířata i počet telefonátů ohledně 
ježků. Ve valné většině případů se však lidé snaží zachraňovat 
ježky, kteří naši pomoc vůbec nepotřebují. Jak to tedy s těmi 
ježky je?
Nejen lidé se na zimu připravují, ale také pro zvířata je speci-
fická. Některá z nich tuhé zimy překonávají obtížně a my jim 
můžeme přilepšit semínky v krmítcích, ovocem, naprosto su-
chým chlebem nebo kvalitními kočičími granulemi. Některá 
zvířata zase zimu raději prospí - hibernují. Třeba právě takový 
ježek. Dobře vykrmený ježek dokáže zimu překonat sám. Ně-
kteří, především mláďata z druhého vrhu, však mohou vaši 
pomoc potřebovat.
Jak je poznat?
Pokud je ježek aktivní během zimy, došly mu nejspíš energe-
tické zásoby nutné pro hibernaci. Takový ježek pomoc potře-
buje. Stejně jako ježek, který je aktivní ve dne, nebo viditelně 
zraněný. 
Na úspěšné přezimování potřebuje ježek hmotnost mini-
málně 600 – 700 g. Při zjišťování, zda námi nalezený ježek 
zimu zvládne, se tedy bez kuchyňské váhy neobejdeme. Po-
kud ježek váží koncem října méně než 400 g nebo v listopadu 
méně než 600 g, potřebuje lidskou pomoc, kterou si ostatně 
za svou prospěšnost na zahrádkách zaslouží.
Naleznete-li ježka na podzim nebo v zimě a nejste si jistí, že 
zvládne přezimovat, nebojte se ho vzít na chvíli domů, zvážit 
jej a kontaktovat nejbližší záchrannou stanici. Při manipulo-
vání s ježkem však musíme být opatrní a dbát hygienických 
zásad, zvláště máme-li domácího mazlíčka. Během manipu-
lace doporučujeme jemně navalit pichlavé klubíčko na ote-
vřenou dlaň, kterou položíte vedle něj.
Ježky v dostačující váhové kategorii bez obav vypustíme zpět 
do přírody, naopak ty s podváhou si po domluvě převezme 
záchranná stanice pro volně žijící zvířata.
Ve spolupráci s ČSOP,        František Palan a Aneta Taliánová

JEŽKY MUSÍME VÁŽIT

Kontakty na nejbližší záchranné stanice:
773 772 771 – Záchranná stanice v Praze – Jinonicích
602 336 014 – Záchranná stanice v Kladně
www.zvirevnouzi.cz
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SOKOLSKÝ DEN
Blíží se výročí 100 let vzniku naší republiky. Sokol byl významnou slož-
kou, která se na tomto vzniku samostatného Československa podílela 
a věříme, že i dnes je jeho význam stále důležitý. Proto Sokol Libčice v 
rámci příprav na oslavy tohoto významného svátku uspořádal 30. 9. 2018 
sportovní a společenskou událost – Sokolský den.
Na začátku proběhlo slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců a trenéra 
TJ Sokol Libčice a předání věcných cen i dárků. O tomto hodnocení bude 
pojednávat samostatný článek. 
Po tomto slavnostním úvodu byly odstartovány soutěže včetně ukázek 
jednotlivých sportů jak v tělocvičně, tak venku po celém areálu Sokola. 
Seznámili jsme děti i jejich rodiče zábavnou formou se sporty, které se 
u nás provozují. Při té příležitosti měli možnost poznat sportovce, kteří 
reprezentují náš Sokol i jejich trenéry. Formou soutěží si zájemci vyzkou-
šeli házenou, tenis, karate, atletiku, box, gymnastiku, stolní tenis, šplh aj.
Rodiče mohli spolu se svými dětmi posoudit, jak je co obtížné, co děti 
baví a v čem by případně chtěly začít sportovat. Takový byl náš záměr 
– prezentovat různé sporty a pobavit děti, ale především vzbudit u nich  
i jejich rodičů zájem pro nějaký sport. Pokud někdo začne po této akci 
pravidelně sportovat – naše snaha nebyla zbytečná. Všichni, kdo absolvo-
vali disciplíny, dostali na závěr diplom, dárek i sladkosti.
Sokolského dne se účastnilo více než 80 dětí v doprovodu svých rodičů 
nebo prarodičů. To je hezká účast, ale my doufáme, že přijdou i úspěšněj-
ší ročníky. Tato akce by si to jistě zasloužila.
Navzdory pokročilému září bylo krásné počasí, a tak jsme byli všichni 
spokojeni a dobře naladěni. Na závěr byl oblíbený táborák spojený s tra-
dičním opékáním buřtů. Mnoha dětem se nechtělo odcházet ani po závě-
ru soutěží, takže se končilo až za soumraku.
Podrobnosti i foto na www.sokollibcice.cz Tam jsou též údaje o sportech 
v Sokole, kontakty na trenéry, časové rozvrhy a veškeré potřebné údaje.
Tak pro ty, co ještě nesportují – přijďte!

Tomáš Hykeš,
jednatel TJ Sokol Libčice

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC A TRENÉR 2018
Také letos jsme navázali na tradici a uskutečnili vyhodnocení ankety  
o nejúspěšnějšího sportovce a trenéra naší jednoty za r. 2018.
Adeptů bylo několik. Hodnotí se kategorie dospělých – nejlépe hod-
nocený sportovec, kategorie dětí – taktéž a kategorie nejúspěšnější tre-
nér. Výběr se provádí následovně. Vedoucí každého oddílu v TJ Sokol 
navrhne v uvedených kategoriích kandidáta, bez ohledu na příslušnost  
k oddílu a ten, kdo figuruje nejvíce na hodnoceném místě, vyhrává ve své 
kategorii. Jak ukazují následné výsledky, vítěz nemusí být zrovna ověnčen 
medailemi.
Pro letošní rok to byl v kategorii dětí tým žáků házené.
Po určité době se sešlo v oddílu házené větší množství dětí, které pod 
vedením trenérů – P. Česáka, M. Šestáka a především F. Palana dokáza-
lo takové pokroky, že se již oddíl žáků mohl úspěšně zúčastnit prvních 
utkání. Prokázala se kázeň i kvalitní příprava, a tak tento tým je připraven 
úspěšně vstoupit do mistrovských soutěží. Držme jim palce.
V kategorii dospělých zvítězil Václav Kraml, oddíl stolního tenisu.
Václav Kraml z oddílu stolního tenisu je členem „A“ týmu, který v před-
minulé sezóně jako nováček soutěže krajského přeboru 2. třídy dokázal 
postoupit až do finále soutěže. V loňské sezóně již soutěž vyhrál a postou-
pil do krajského přeboru 1. třídy. Za celou tuto dobu Václav Kraml nepro-
hrál ani jedno soutěžní utkání a po oba roky byl vždy nejlepším hráčem 
celé soutěže. V ELO hodnocení je nejlepším hráčem okresu Praha-západ, 
ve Středočeském kraji je na 9. místě a v celorepublikovém žebříčku figu-
ruje na 99. místě. Pro nás je ctí mít ve svých řadách takového hráče a do 
dalších let mu přejeme co nejvíce úspěchů.
V kategorii nejúspěšnější trenér byl vyhlášen František Palan, oddíl 
házené.
Úspěch v této kategorii si vysloužil František Palan, z oddílu házené. Fran-
tišek je hráčem A družstva a házenou hraje v Libčicích od nejmladších 
žáků, kteří bývali velice úspěšní. Přestože František není dlouholetým 
trenérem, v přípravě dětí to není znát. Dokáže zajistit dobrou organizaci 
tréninku i při větším počtu dětí. Umí zaujmout a naučit děti základům hry 
tak, aby byly dobře připraveny na soutěžní utkání. Věříme, že trenérovi 
vydrží jeho zaujetí a připraví pro házenou i Sokol hodně úspěšných hráčů 
z řad mládeže.
Vítězové všech kategorií byli slavnostně vyhlášeni na Sokolském dni při 
zahájení. Všichni obdrželi krásné dárkové koše a z rukou starosty Sokola 
věcné ceny.
Gratulujeme vítězům, je to úspěch i pro jejich oddíl a trenéry.
Nutno podotknout, že toto ocenění by si zasloužili i mnozí další sportov-
ci z ostatních oddílů, kteří byli nominováni, ale vítěz může být jen jeden, 
tak možná příště.
Poděkování patří všem sportovcům, kteří úspěšně reprezentují náš Sokol. 
Především v kolektivních sportech se jednotlivci ale určují obtížně.
Uznání zaslouží i členové Sokola, kteří sice nesoutěží, ale pravidelně 
sportují, velký dík patří všem trenérům a výboru TJ, neboť všichni se sta-
rají o výchovu mládeže, zajištění sportovišť i chod Sokola.
Sportu zdar!                                                                                               Tomáš Hykeš,

jednatel TJ Sokol Libčice

František Palan - čerstvě oceněný nejúspěšnější trenér letošního roku, který se stará o malé házen-
káře.                                                                                                                        Foto: Hannah Bartíková

Parkour se těší velkému zájmu.                                                                         Foto: Hannah Bartíková
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Střelec a pěšec proti jezdci
V této koncovce zpravidla nepostačí k vítězství převaha jednoho pěšce. 
Slabší straně stačí, aby její král blokoval pole před pěšcem, které je nedo-
stupné střelci a potom popř. obětoval jezdce za pěšce. Také v této koncov-
ce se v plné míře uplatňuje strategické uvedení soupeře do nevýhody tahu.
Černý jezdec je napaden a nemá tah, ale bílý nemůže jezdce vzít. Kromě 
toho hrozí, že černý král přejde na b6 a jezdec ve vhodném okamžiku na 
c7. Bílý na tahu.
Najdete pokračování k výhře bílého?
Pozice: bílý Kd7, Sh8, c6 	 černý Kc5, Je8                         Vladislav Tyban

ŠACHOVÝ KOUTEK
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PNEUSERVIS
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, speciální. Provádíme odbornou mon-
táž a opravy pneu na nejmodernějších strojích 
s nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. Nabí-
zíme uskladnění i kompletních sad kol a jejich 
servis. Prodej příslušenství. Přímé zastoupení 
prémiových značek pneumatik a disků.

KONTAKT:
Lumír Novotný, 774 151 334,

lumir.novotny@autohouser.cz
Bohumil Houser, 731 151 341,

PRODEJ A SERVIS, 220 911 128,

AUTOSERVIS
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

KONTAKT:
Josef Čížkovský, 731 151 334
Miroslav Vejbora, 731 862 462

STK EMISE, 233 910 042
servis@autohouser.cz

AUTODÍLY
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů 
na většinu automobilů ve spolupráci se znač-
kovými i neznačkovými dodavateli. Naši hlav-
ní dodavatelé jsou: AUTO KELLY, APM, ACI, 
AUTO ŠTANGL, ELIT, AUTO CORA, PART-
SPOINT, AUTO BENEX, SPEI SERVIS, STUA-
LARM a další. Po dohodě zajistíme i originální 
náhradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

KONTAKT:
Martin Franc, 739 465 534,
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731 151 337
Veronika Krupová, 731 151 343

www.autohouser.cz
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Obrázky, které jsou nakreslené v horním rámečku, se opakují ve velké tabulce mezi ostatními ve 
stejném pořadí dvakrát, najdeš je? 

Některá zvířátka žijí v lese, jiná chováme doma. Dokážeš čarou přiřadit zvířátka správnému obrázku?

Spočítáš, kolik je v celé velké tabulce červených a zelených jablek, hrušek, listů a žaludů? Správný 
počet zaznamenej do tabulky: 
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